

En toda España... 1.500 pta. al mes
Extranjero... 20.000 " al mes
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelta, 5 céntimos

EL BIEN PUBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878)

Redacción y Administración, Plaza d
Príncipe, 11 y Rampa de la Aba
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Teléfono telegráfico: SERN - 4783

Año XXVIII.

Mahón, martes 27 de abril de 1920

Núm. 14.108.

PICTORIAL REVIEW
IMPORTANTE FIGURIN DE MODAS
Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos
Crónica Parisina — Emocionantes novelas — Arte
Hogar — Muñequerías
Bellas Páginas de Moda a todo color
Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto
PUNTO DE VENTA EN MAHÓN
Librería de Manuel Sintet Rotger — Plaza del Príncipe, 11
SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

En la hora decisiva
España espera un Gobierno

Nada más anómalo, extraordinario e inverosímil que la política española. Cuantas veces se ha presentado el momento de advenir al Poder un Gobierno de derechas, otras tantas ha tenido que luchar éste con la resistencia contumaz de los elementos liberales, para los cuales nunca es llegada la hora de ceder las riendas del Gobierno a los conductores de la otra acera. Si por acaso las circunstancias son tan apremiantes que, contra toda previsión de los que obstruyen, imponen la necesidad de entregar el Poder a los conservadores, presto surge, sin embargo, una mínima ocasión, un liviano pretexto, una coyuntura traída por los caballos, para provocar el desahucio de los gobernantes de la derecha. Los liberales, aficionados con exceso al sacrificio, no encuentran hora jamás para otros holocaustos en el ara del Poder. Siempre es la hora de las izquierdas en el reloj de sus sahetes monopolizadores. Más ha aquí que por imperativo de complejas realidades que embarazan el movimiento de los elementos liberales las opiniones colizables en la cámara regia coinciden todas en la necesidad de que vuelvan a gobernar los conservadores. Las izquierdas dirá, a despecho de los últimos despojos concertados ante don Amós Salvador, no encuentran bien templado el ambiente para un próximo advenimiento. La opinión pública, abuelosa de una era de autoridad y energía en el Poder, vuelve sus ojos también a la política conservadora como a la única esperanza en estos momentos que deben ser de liquidación para todas las flaquezas y contemporizaciones del miedo. No hay obstáculo alguno que se atraviese en el camino real que se ofrece, amplio y accesible, a las derechas. Y es en estos momentos propicios y acuciados, cuando los honores a quienes se halla el requerimiento general vacilan, flaquean y se muestran reacios a aceptar las supremas responsabilidades que el país quiere depositar en sus manos. La fluidad de pensamiento no ofusca nuestro juicio, en el cual procuramos poner toda la serenidad que demanda nuestro patriotismo. No es calidad de adscritos a un ideal político, sino como ciudadanos españoles a quienes nos mueve el deseo de ver restituida la vida nacional a sus cauces de normalidad y en vías de franco progreso, lamentamos el hecho inaudito, que más que lastimarnos, nos asombra. La única objeción que las izquierdas osan oponer a la oportunidad de un Gobierno conservador en esta hora, es la necesidad de resolver la cuestión social con un criterio de amplia transacción con los derechos del trabajo, que oriente nuestras leyes por los detrotos que han marcado en el mundo las vicisitudes de la postguerra. Falso

argumento en verdad, que no halla abrigo ni aun en la conciencia de quienes lo esgrimen. El país sabe a qué atenerse en este punto. Nadie ignora que los conservadores colocaron los primeros cimientos de nuestra legislación obrera. Las mejores conquistas del proletariado hubieron de ser preparadas y refundadas en la "Gaceta" por los gobiernos de la derecha drástica. Es indudable que los conservadores son los mejor capacitados para emprender la obra de reforma social que de mandan los actuales tiempos. Sobre la garantía cierta que ofrece el testimonio vivo de la obra por ellos realizada en el campo social, se halla otra consideración de no escasa importancia. Todo el mundo sabe que en los grupos de la derecha militan las personalidades de mayor relieve en la esfera industrial y financiera. Nadie logrará vencer con más eficacia las resistencias que ofrece el capital a una transformación honda de la propiedad que los propios correligionarios de los príncipes de la riqueza. La situación no admite demora. Los conservadores no pueden dar en estos momentos el ejemplo de una bizantina decisión de agravios, y menos aún de una exhibición de pequeñas emulaciones de grupo. España espera un Gobierno fuerte y preparado que pueda acometer la obra magna de la restauración interna del país. Entregar el Poder a un nuevo Gobierno inferior en espera del Osoño, vale tanto como perder una oportunidad que acaso no vuelva a presentarse tan propicia a los conservadores. Por el propio prestigio, el sacrificio se impone. El país debe ver unidos, avenidos y solidarios a los hombres que la opinión desea ver gobernando en esta hora.

De aquí y de allá

Menudencias
Da un diario de la localidad:
«Hemos recibido con firma autógrafa la carta...»
«Con firma autógrafa! ¡Que rarez! Conérvanla, conérvanla en un mar- quitó y con un poco de alcanfor... para que no se espoliee.»
«¡Oh, los autógrafos!»
Del mismo diario:
«Da Marte a la Tierra.»
Hay un gran paso. No lo dudes ustedes.
Seguimos leyendo:
«Los aparatos de que disponemos son bastante potentes para poder con ellos enviar despachos hasta el planeta Marte.»
Ahora, que bien pudiera ocurrir que

el señor de Marte, no estuviera de rec- bo.
Si no... al tiempo.
«¿Qué hay entre España e Italia?»
El Mediterráneo. Esto es por demás sabido.
«Arguano ha sido expulsado del partido socialista porque dirigió una carta a los comunistas holandeses diciéndoles que no se fiaran de Besteiro.»
Resultado: que ha perdido por una carta... por una carta por demás expresiva.
«De EL BIEN PÚBLICO:
«Sería mucho pedir que se exigiera a los vendedores de mala fe que no diesen gato por liebre?»
A los vendedores y el Alcalde no hay que pedirles nada.
Porque... pedir lo que no han de dar, es fobtería.
XENIT

Radiotelegrafía militar

Antes de la guerra había reconocido ya la importancia de la telegrafía sin hilos; pero su interés cubió de punto desde la ruptura de las hostilidades. El coronel Ferré, que, en Francia, fué el gran promotor de la radiotelegrafía militar, organizó un verdadero ejército científico, que llevó a cabo los primeros progresos, estableciendo importantes servicios de comunicación. Era preciso, ante todo, asegurar, entre los aliados, las conversaciones telefónicas, dándose rápidamente la última mano a la estación de Lyon para comunicarse con Rusia. Las grandes estaciones inalámbricas, como la de la Torre Eiffel, usaban a las potencias de la Entente; vigilaban las transmisiones enemigas, propagaban entre los países neutrales, particularmente en América, las noticias de prensa. ¿Cree usted que los países de la guerra se recibían en Nueva Cealandia, esto es, entre los antipodas, al mismo tiempo que en París? La radiografía desempeña un gran papel en los frentes de batalla: asegura el contacto cuando estaban rotos los hilos telefónicos; oía a los aviones con la Tierra; escuchaba las conversaciones telefónicas del enemigo; determinaba la posición de los postes alemanes de telegrafía sin hilos, y permitía un nuevo modo de comunicación a distancia: la telegrafía por el suelo. Al comenzar la guerra sólo se disponía de postes de chispas montadas en automóviles, con antenas desmontables. Los alemanes no contaban con cosa mejor. Estos postes aseguraban las comunicaciones cuando no funcionaban las líneas telegráficas y, además, escuchaban las conversaciones de los enemigos en sus avances, cuando se comunicaban entre sí por radiotelegrafía. Breve como la guerra de posición y los postes-automóviles continuaron prestando el servicio de escuchar, pero pronto se dejó sentir la necesidad de comunicaciones nuevas. En primer lugar la unión aérea terrestre con los aviones encargados de señalar a la artillería los resultados del tiro. Sin embargo, la unión terrestre entre los distintos elementos de los ejércitos, cuya necesidad iba cada día en aumento, llamaba poderosamente la atención de los técnicos. Era preciso, sin descuidar la red radiotelegráfica aérea para la regulación del tiro, poner en comunicación unas unidades con otras. A través del complicado sistema de postes de ejército, cuerpos de ejército, división y regimiento, oír, hacerse oír y no impedir a los demás que se entendiesen, esto era sencillamente imposible con el sistema de postes de chispas. Tratábase de hallar un medio de operar la selección de las señales radiotelegráficas y se consiguió, recordando que, antes de

la guerra, un ingeniero llamado Forest, había inventado una lámpara más maravillosa que la célebre de Aladino, llamada «audión», que permitía, gracias a los fenómenos de resonancia, separar las señales y seleccionar los telegramas. Desde luego los postes de lámpara reemplazaron a los de chispas y funcionaron con la mayor regularidad. La lámpara Forest ha conducido a otros resultados, realizando la telegrafía por el suelo, cuyas instalaciones menos vulnerables que las de la telegrafía sin hilos, han resistido a los bombardeos. Empleada como amplificador, ha permitido a los submarinos en inmensa ón recibir señales telegráficas, y, con ella, no hay necesidad de grandes antenas, bastando un sencillo cuadro de algunos metros para una transmisión cualquiera a distancias de millares de kilómetros. La orientación del cuadro permite hallar la dirección de un poste transmisor y así no falta nunca ocasión de determinar la situación de los postes enemigos. Además, la lámpara Forest resuelve el problema de la dirección nocturna de los aviones y también la de los buques. Finalmente, permite a los aviones recibir señales a pesar del ruido del motor. A fines de 1915 la radiotelegrafía militar inventó un poste telefónico sin hilos que permite a los aviones comunicarse con la tierra a la distancia de treinta kilómetros. Al año siguiente dos aviones podían conversar a doce kilómetros. Y durante el invierno 1915-16 un nuevo experimento señaló una fecha importante en la historia del progreso humano: por primera vez, palabras pronunciadas en los Estados Unidos se oyeron en Europa. V. V.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 29 de Marzo de 1920 (Segunda convocatoria)
Presidió el señor Alcalde don Juan Sintet Marfa asistiendo los Concejales señores Coll, Pons Pons, de Salort, Serverz, Pons Cavalier, Petrus, Oives y Durán.
ACUERDOS
Admitir la renuncia que presentó del cargo de Maestro de Obras de este Ayuntamiento el vecino don Lorenzo Pons Pons de J.
Aprobar y publicar los extractos de acuerdos tomados por el Ayuntamiento durante los meses de Enero y Febrero de este año.
Encargar la encuadración de la «Gaceta de Madrid», «B. letin Oficial» y demás revistas de administración que fiene este Ayuntamiento.
Aprobar la distribución de fondos para este mes.
Aprobar y pagar varias cuentas.
Quedar enterado a saber:
1.º Oficio del R.ío, señor Cura Párraco invitando al Ayuntamiento a las funciones de Semana Santa que se han de celebrar en la Parroquia.
2.º Oficio del señor Gobernador civil devolviendo autorizado un ejemplar del Presupuesto ordinario formado por este Ayuntamiento para el próximo año de 1920 21; y
3.º Estado de cuentas presentado por el señor Tesorero de la Junta de Cementerios respectivo al equado semestre arrojando un superávit de pesetas 193 06 que se acordó ingresaran en Depositaria.
Los Concejales señores Pons Cavalier, Durán, Oives y Serverz presentaron un escrito de protesta contra una hoja gloseada anónima e infame que con el epígrafe de «Mots de Veritat» se

TEATRO CINE CONSEY

Martes 27 Abril de 1920. — PROGRAMA SELECCION
Sesión Vermonth a las 6. Noche a las 9 y cuarto.
Estreno de la soberbia cinta
EN BUSCA DE FORTUNA
Amirabile creación del irimitable y popular actor americano TOM MOORE Triunfo indiscutible. — Edición de la afamada marca «Goldwyn Pictures» de New York. Estreno de la tercera jornada de la interesantísima serie Italiana de gran éxito
EL PRINCIPE RODOLFO
por la fama actriz M. RY BAIMA RIVA
Sáb do. — UN DIA DE PLACER de la serie del 1.000.000 de dólares por el auténtico Charles Chaplin (Charlo)

Salón Victoria
Miércoles 28 Abril de 1920 — A las nueve.
PROGRAMA MONSTRUO
Estreno de la preciosa película del programa selecto «Gaumont» en 4 part s titulada interpretada por JULIO STEGER y CARLOTA WALKER
Estreno de la 2.ª jornada de la grandiosa y emocionante serie interpretada por los famosos artistas CAROLINA HOLLOWAY y GUILLERMO DUNCAN
Jueves día 29 Abril de 1920.
A las 6 Vermut selecto con sexteto. Otra sesión a las 9.
Se proyectará el mismo grandioso programa.
Sábado 1.º de Mayo. — Fiesta del trabajo.
ACONTECIMIENTO ARTISTICO. — Pímona función de gala en este Salón.
EL FAROL ROJO
20 profesores de orquesta en todas las sesiones 20
Maravillosa obra cumbre de la «Me re-Pictures» de New York interpretada por la genial HAZIMOVA
Esta película obtuvo el más entusiasta éxito cuando se estrenó en América.
Las funciones de gala del SALÓN VICTORIA constituirán el espectáculo más sensacional de la temporada.

repartido profusamente entre estos vecinos y en la que se contienen calumnias y difamaciones para el señor Alcalde y respetable familia haciendo constar en el mismo tu adhesión al expresado señor. Los demás señores del Ayuntamiento que estaban presentes Coll, Pons Pons, de Salort y Petrus se adhhirieron a la protesta contenida en el escrito de referencia.
A propuesta del señor Alcalde se acordó por los votos de los Concejales señores Serverz, Pons Cavalier, Oives, Durán y el mismo señor Presidente adherirse al acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Mahón el día 23 del actual sobre defender por todos los medios legales el percibo por las Beneficencias Municipales de Menorca de las cantidades depositadas en el Crédito Mercantil por los que exportaron ganado el año último.
Y se levantó la sesión.

Doctor Romeu Cuallado
Comandante Médico del Cuerpo de Sanidad Militar; Perito Químico, etc; ESPECIALISTA en enfermedades de las vías genito-urinarias de ambos sexos; Cirujía operatoria; Aplicación del «606» y «914» de Ehrlich—Hija por vía intravenosa y con el aparato inyector del Dr. Azú.
Horas de consulta: De 11 a 1 de la mañana.
Calle de San Roque, 7.—Mahón.

El Comandante Militar de Marina de Menorca.
Hago saber: Que en cumplimiento a lo dispuesto en Reglamento de pesca sobre vedas, desde el día primero de mayo próximo a treinta de septiembre venidero, queda prohibido la pesca al Bou en aguas de esta Isla.
Lo que se publica para conocimiento general y de los que se dedican a dicha industria en particular.
Mahón 26 abril de 1920.—José María de Oeyza.

Gremio de maestros Barberos
El Fíguro Mahonés
Este Gremio ha acordado por unanimidad solemnizar la fiesta del Trabajo en atención a que los afiliados al mismo se consideran obreros y al mismo tiempo para dar un día de asueto a los dependientes y empleados de las barberías.
Con este fin y también por acuerdo unánime se ha resuelto no abrir el 1.º de Mayo próximo los establecimientos agremiados y que el día anterior o sea el viernes 30 del mes en curso por la noche se cierrén éstos a la misma hora que los sábados.
Lo que se hace público para satisfacción y conocimiento del público en general, de los clientes de cada salón paluquería en particular y de los socios del Gremio especialmente.
Mahón 24 de Abril de 1920.—P. A. de la J. de G.—El Secretario, Gracia no Gener.

Credito Mercantil de Menorca
Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convocan a los señores Accionistas a la Junta general extraordinaria que ha de reunirse el día 3 de mayo próximo, a las cuatro de la tarde, en el local social, para tratar de la reforma de los Estatutos y nombramiento de Gerente y Vocales.
Los Accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones en esta Sociedad, con tres días de anticipación, y no serán válidos los acuerdos si no concurren las dos terceras partes de las acciones en circulación.
Mahón 16 de abril de 1920.—El Presidente, Juan J. Vidal.—El Secretario, Pedro Pons Vidal.

Santoral
Santo de hoy.—Santos Pedro Ar- mengol y Toribio.
Santo de mañana.—Santos Pruden- cio, Patricio obispo y Vidal mártir.

Oriano

Martes 27 Abril de 1920. — A las seis de la tarde.

Sesión infantil

con un notable programa de películas.

Entrada gratis para los niños que vayan acompañados de una persona mayor.

Jueves — Estreno de la grandiosa cinta

LA CONDESA SARAH

Por la excelsa artista, gloria del arte italiano FRANCESCA BERTINI
En breve, estreno de la serie extraordinaria LAS AVENTURAS DE MACISTE.

Militares

Servicio a la Plaza de Mahón para el día 27 de abril de 1920

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Letra del día: Teniente Coronel de Infantería don Gabriel Rubias.

Imaginería: Comandante de Infantería don O. W. Góñez.

Hojeos y proclamas: Capitanes únicos de Ingenieros.

Vigilancia: Oficial único de Artillería.

Servicio nocturno de Villa Carlos.—Capitán de Ingenieros don Francisco Menoyo.

Imaginería: Capitán del 63 don Luis Belda.

De orden de S. E.—El Coronel Sargento Mayor, Ricardo Lillo.—Rubricado.

MAHÓN

AVISO

Todas aquellas personas que teniendo derecho a ser electores no se hallen incluidas en las listas del censo electoral, se suplica se sirvan dejar nota en el «Círculo Menorquín» hasta el día 4 del próximo Mayo para poder solicitar la correspondiente inclusión.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán D. Juan Amengual Meridiano.

Dicho buque ha procedido seguidamente a la descarga y carga y se hará de nuevo a la mar esta noche a hora de itinerario para los puertos de procedencia.

Nuevamente llegan a nosotros quejas acerca del empleo que se da a la harina intervenida procedente del trigo descargado del vapor «España 6».

No hemos podido comprobar la denuncia que se nos hace por escrito, pero como nuestro comunicante apunta el temor de que dentro de breves semanas se habrá agotado ya las existencias de harina intervenida, por nuestra parte dirigimos un ruego a la Junta de Subsistencias y en particular al Presidente de la misma el digno Delegado del Gobierno don Leonardo del Caz Orozco para que, puesto que medios legales para ello de los que nosotros carecemos, averigüe el uso que se hace de la harina económica, pues a todo trance debe evitarse que haya quien lucre en perjuicio de la clase obrera.

La harina intervenida ha de ser destinada únicamente a la elaboración de

pan único para que la clase necesitada pueda adquirir el mayor tiempo posible el pan a precio económico.

Por telegrama recibido ayer, se ha sabido que en los exámenes que para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos se celebran en Madrid, aprobó los últimos ejercicios el joven de esta, don Agustín MasPOCH Vives, hijo de don Santiago, Secretario de este Ayuntamiento. Felicitámonos.

Esta noche y siguiendo la costumbre establecida, debe reunirse nuestro Excelentísimo Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

Sobre las tres de ayer tarde zarpó de este puerto el vapor correo «Islaño» emprendiendo al mando de su capitán señor Company viaje a Barcelona con escala en Alcudia.

El «Islaño» debe estar de regreso el jueves para salir nuevamente en viaje directo.

La Federación Obrera prepara para el sábado próximo, día 1.º de Mayo, la Fiesta del Trabajo.

Del Presidente de dicha Sociedad recibimos atenta carta solicitando que en tal día no trabajen nuestros obreros.

Como en nuestro ánimo no está el poner impedimento alguno a nuestros obreros ni a la Fiesta que intenta celebrarse, hemos acordado que el sábado no se publique el periódico a fin de que los operarios que lo deseen, puedan asistir a los distintos actos que se efectuarán.

El servicio de limpieza pública está de nuevo muy abandonado en nuestra ciudad y es que para los arrendatarios de este servicio parece hecho aquel proverbio menorquín «garnera nova, garna net».

Son muchos las quejas que recibimos, pues la limpieza de las calles y céntricas se tiene muy descuidada y son bastantes las que no son siquiera visitadas por la escoba del barrendero.

Esperamos que por quien correspondiente se pondrá coto a lo que no deja de ser un abuso de confianza.

Pronósticos del tiempo.—Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Steijoon los pronósticos siguientes:

Hoy martes 27, continuará actuando la depresión del Cantábrico, y el núcleo de fuerzas del Estrecho se hallará en el Mediterráneo, hacia Baleares. Por el influjo de estos elementos se registra-

rán lluvias y tormentas especialmente desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos de entre SO. y NO.

El miércoles 28, se formará una depresión en la bahía de Cádiz, que se extenderá hacia el mar Iérico, y otra habrá en Galicia. Causarán lluvias y tormentas, principalmente desde Andalucía al Centro y Levante y en el NO, con vientos de diverso rumbo.

El jueves 29, avanzará hacia Argelia y Alicante la depresión de la bahía de Cádiz y seguirá actuando la de Galicia, que tendrá mayor intensidad. Se producirán lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de diferente dirección.

Comenzará a mejorar el estado atmosférico de la Península el viernes 30, porque subirá la presión por nuestro SO y las depresiones referidas serán empujadas, respectivamente, hacia Baleares y NO. de Francia. Se registrarán chubascos y tormentas, particularmente desde el Cantábrico al Centro y NE, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El vapor «Islaño» fué ayer portador de importante cantidad de sacos de harina consignados a un comerciante de esta ciudad.

Dicha harina procede del mercado libre y por lo tanto no está sujeta a tasa.

Tenemos noticias de que se están ultimando los preparativos del Concurso Hípico que ha de celebrarse los días 20, 22 y 23 de mayo próximo.

De «La Última Hora» de Palma: «Trigo intervenido.—Según noticias que ha recibido de Mahón el Naviero Director de «La Islaño» don Antonio Ferragut, a mediados de esta semana llegará a Palma el vapor «Mahón» conduciendo 400 toneladas del trigo intervenido que hay allí.

El «Castilla» está todavía en aquel puerto, donde completa el cargamento de trigo que ha de conducir a Valencia.»

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 21 de los corrientes, han obtenido premio de 500 pesetas los billetes números 716, 5542 y 17468 que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta ciudad (Estanco Arravalet).

Para Alcudia fueron embarcadas ayer a bordo del vapor correo 17 cabezas de ganado de cabestrío y 70 de ganado vacuno para Barcelona.

El miércoles 28, se formará una depresión en la bahía de Cádiz, que se extenderá hacia el mar Iérico, y otra habrá en Galicia. Causarán lluvias y tormentas, principalmente desde Andalucía al Centro y Levante y en el NO, con vientos de diverso rumbo.

El jueves 29, avanzará hacia Argelia y Alicante la depresión de la bahía de Cádiz y seguirá actuando la de Galicia, que tendrá mayor intensidad. Se producirán lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de diferente dirección.

Comenzará a mejorar el estado atmosférico de la Península el viernes 30, porque subirá la presión por nuestro SO y las depresiones referidas serán empujadas, respectivamente, hacia Baleares y NO. de Francia. Se registrarán chubascos y tormentas, particularmente desde el Cantábrico al Centro y NE, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El vapor «Islaño» fué ayer portador de importante cantidad de sacos de harina consignados a un comerciante de esta ciudad.

Dicha harina procede del mercado libre y por lo tanto no está sujeta a tasa.

Tenemos noticias de que se están ultimando los preparativos del Concurso Hípico que ha de celebrarse los días 20, 22 y 23 de mayo próximo.

De «La Última Hora» de Palma: «Trigo intervenido.—Según noticias que ha recibido de Mahón el Naviero Director de «La Islaño» don Antonio Ferragut, a mediados de esta semana llegará a Palma el vapor «Mahón» conduciendo 400 toneladas del trigo intervenido que hay allí.

El «Castilla» está todavía en aquel puerto, donde completa el cargamento de trigo que ha de conducir a Valencia.»

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 21 de los corrientes, han obtenido premio de 500 pesetas los billetes números 716, 5542 y 17468 que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta ciudad (Estanco Arravalet).

Para Alcudia fueron embarcadas ayer a bordo del vapor correo 17 cabezas de ganado de cabestrío y 70 de ganado vacuno para Barcelona.

Fabrica de Jabones BUENA VISTA

Recien instalada ofrece al público sus productos, clases superiores y corrientes, sin rival entre sus similares, por su economía en el consumo y precios limitados

Andén de Poniente, 49. — MAHÓN.

Conferencias telegráficas

(servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 26 a las 19'40.

Consejo de Ministros

A las once de la noche se reunió el Gobierno en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión duró dos horas.

A la salida manifestó el ministro de Gracia y Justicia, señor Garnica, que despacharon varios expedientes y cambiaron impresiones sobre la próxima llegada a Madrid del mariscal Joffre.

También trató el Gobierno de los debates parlamentarios.

El Presidente del Consejo señor Allendesalazar habló breves momentos con los periodistas, a los que dijo que en la reunión celebrada no trataron de la cuestión de las tarifas ferroviarias.

Añadió el señor Allendesalazar que si el conde de Romanos trataba de este asunto en el Congreso, él le contestaría.

Hacia la concentración conservadora

Ha sido muy comentada una entrevista que han tenido don Eduardo Dato y don Juan La Cierva.

Se relaciona esta entrevista con las gestiones que para llegar a una concentración de fuerzas conservadoras se están llevando a cabo.

La opinión se muestra favorable a esta unión, que sería muy bien acogida por todos.

La próxima crisis

Se atribuye al Gobierno el proyecto de plantear la crisis el lunes próximo, pues resultaría inoportuno que el Gobierno estuviera dimitido el día 1.º de mayo.

Además para consolidar esta creencia se dice que no se espera que el Gobierno dimita el sábado, pues existiendo el descanso de la prensa podría creerse que se trataba de tramitar la crisis sigilosamente.

Así gúrase pues que la crisis no se planteará hasta el lunes 3 de mayo.

En los círculos políticos se hacen muchos comentarios, no pudiéndose aún deducir por éstos cual será la solución, si bien todas las opiniones se muestran conformes en que el Gobierno debe salir de las derechas.

En evitación de una huelga

Las autoridades de Madrid continúan sus gestiones para evitar que estalle mañana la huelga de panaderos.

Homenaje al Nuncio de S. S.

Se ha celebrado una reunión presidida por el Obispo de Madrid y a la que han asistido numerosas y distinguidas señoras madrileñas.

En la reunión se acordó nom-

brar una Comisión de damas, encargada de promover a una suscripción para el homenaje al Nuncio de S. S. en España Monseñor Ragonessi.

Acordose también constituir en las capitales de provincia subcomisiones que reanuden la labor.

Madrid 27 a las 3'25.

Los que traman atentados. Detención de 7 sindicalistas. Huelga general en Zaragoza

De Zaragoza comunican que la policía averiguó el sitio en el que se reunían varios sujetos, fichados como sindicalistas, y que en estas reuniones se tramaban atentados.

Averiguada la casa en que se celebraban las reuniones, la policía acordó el edificio y penetrando en él cogió en la ratonera a varios sindicalistas.

Fueron detenidos el presidente de los Sindicatos Obreros de Zaragoza y seis sindicalistas más y la dueña de la casa en la que celebrábase las reuniones.

La policía efectuó un reconocimiento en la casa y se apoderó de armas y documentos.

Los obreros, avisados prontamente de las detenciones llevadas a cabo por la policía, abandonaron el trabajo.

Por la noche se había ya declarado la huelga general.

Huelgan todos los oficios incluso los tipógrafos, empleados en la confección de periódicos.

La tranquilidad no se ha perturbado, limitándose los obreros a abandonar el trabajo.

Aspiraciones reconocidas

Entre los cuerpos de la Armada ha desaparecido todo motivo de contrariedad, pues el Senado ha incorporado al articulado de la ley de presupuestos las modificaciones que dan satisfacción a las aspiraciones de jefes, oficiales y subalternos de la Marina.

Del Extranjero

Kapp pide asilo a Suecia

Nauen.—El general von Kapp, jefe del pasado levantamiento militar, ha pedido al Gobierno de Suecia, donde se halla, que le conceda el derecho de asilo, para residir con su familia en aquel país.

Para el caso de que no se acceda a su petición, pide se le faciliten pasaportes para Suiza.

Próximo memorandum alemán

Nauen.—El comité parlamentario de investigación encargado de examinar los antecedentes de la guerra, publicará en breve un memorandum sobre los orígenes de la misma que causará sensación.

Alemania y Holanda

Nauen.—Han terminado, satisfactoriamente, las negociaciones german-holandesas acer-

ca de la concesión de un crédito para Alemania, importante 25 millones de florines.

Noticias que se reciben de La Haya, afirman que en el puerto de Rotterdam existen ya vendidas al gobierno alemán carnes y tejido por valor de varios millones.

Horroroso ciclón

Nueva York.—Los últimos telegramas que se han recibido de Memphis dicen que el ciclón que se desencadenó el sábado último en diferentes partes de los estados de Alabama, Misisipi y Tenssor causó grandes daños, matando, además, a 150 personas.

Los daños materiales son muy considerables.

PRENSA ASOCIADA

Noticias varias

Tres notas alemanas

San Remo.—La delegación alemana de la Conferencia de la Paz ha hecho entrega al presidente de la Conferencia, señor Nitti, de tres Notas.

La primera de ellas reclama el mantenimiento de un ejército de 200.000 hombres.

La segunda Nota declara que Alemania está dispuesta a retirar las tropas suplementarias del Ruhr, pero que desearía dejar 17.500 hombres y las baterías de artillería autorizadas por la decisión de los aliados de 8 de Agosto de 1919.

En la tercera Nota se asegura que Alemania está dispuesta a disolver las milicias locales, aunque presenta esa operación como muy difícil.

Este último documento no hace referencia ni alusión alguna a la organización de las demás organizaciones de policía militarizada ni habla tampoco de la guardia cívica voluntaria.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 26 Abril de 1920

Interior A 4 por 100	74 85
» B »	74 60
» C »	74 35
Amort. 5 por 100 A. Emi. 1900	96 70
» B. »	96 50
» C. »	00 00
Amort. 5 por 100 A. Emi. 1917	95 95
» B. »	95 95
» C. »	00 00
Exterior 4 por 100	84 85

Obligaciones Norte Prioridad	00 00
Barcelona	00 00
Francos suizos	104 15
Francos cheque París	35 10
Libras id.	22 85
Dollars id.	5 87
Marcos id.	10 25
Liras id.	25 75

Compra y vende toda clase de valores

Estadísticas

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Abril de 1920.

	Pesetas
Día 16 — Primera tarifa	555'39
id. id. — Segunda id.	50'86
Día 17. — Primera id.	469'85
id. id. — Segunda id.	73'15
Día 18. — Primera id.	514'61
id. id. — Segunda id.	475'79
Día 19. — Primera id.	261'27
id. id. — Segunda id.	151'21
Día 20. — Primera id.	514'44
id. id. — Segunda id.	151'60

Automóviles y Camiones Las mejores marcas

Automóvil VICTOR, 5 asientos, carrocería Torpedo 12 15 H. P.
» » » » » Sedán 20 H. P.

Los autos VICTOR de construcción inglesa son elegantes, fuertes, y su consumo reducidísimo. Tienen cuerdas no usuales que le hacen preferible a todos los demás autos.

Automóvil BAKER & EL CTRIC, 5 asientos, conducción interior.

El más lujoso y práctico de los coches eléctricos es sin duda el BAKER. Consumo cinco céntimos a por hora. Cuestión con todas las perfecciones y adelantos modernos.

Camiones COMMERCIAL, el mejor camión inglés de 4 y 5 toneladas.
Camión VICTOR, de 4 a 5 toneladas y cuatro toneladas.
Camión ORWELL (eléctrico) de dos toneladas y media y tres toneladas.

Entrada pronta de todos los coches.
A petición, se hacen ofertas de automóviles de ocasión.
Informes: R. Muga de la Administración, 18.

Depósito Único de Calzado en

Mahón, Plaza del Príncipe, 14
(FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora desde 5 pias. el par.
Calzado para caballero desde 10 pias. el par.
Calzado de Regimiento para el Ejército y la Marina desde 12 pias. el par.
Gran surtido para niños y niñas tanto de precios económicos.